Controle

Loi de probabilité

Exercice 1 (3 points)

Une entreprise produit des composants électro-
niques, dont on estime que 5 % d’entre eux sont dé-
fectueux.

On préleve 10 composants parmi le stock. On suppose

que le stock est assez grand pour que cette sélection

soit assimilée a un tirage avec remise dans le stock.

On note X le nombre de composants défectueux ainsi

piochés.

1) Quelle est la loi de la variable aléatoire X ? Expli-
quer.

2) Quelle est la probabilité qu'aucune piece ne soit
défectueuse?

3) Quevaut p(X <2)?
10 10
On admet que ( ) ) = 10et(2 ) =45.

Fonction In

Exercice I1 (2 points)

Exprimer les nombres suivants en fonction de
In(3):
a) In(27)

b) ln(l)
9
o) ln(\/§] —2In(3)

Exercice II1 (3 points)

Résoudre les équations suivantes :
a) In(x+1) =0 (pour x>-1)
b) In(4x) =In(x—3) pour x >3
¢) In(x+5)=7pourx>-5

Exercice IV (3 points)

Pour chacune des fonctions suivantes, calculer
I'expression de la dérivée f(x) :

a) f(x)=xIn(x)sur]0; +ool.

b) flx)=

X sur]0; +ool
ln(x)sur : +ool.

Exercice V (5 points)

Soit f la fonction définie sur |0 ; +oo[ par:
fx)=x(n(x)-1).
1. Onrappelle que xEIP In(x) = +o0.
En déduire xl_lgl f(x).

2. Calculer f'(x).
3. Etudier le signe de f'(x).

4. En déduire les variations de f sur ]0 ; +oo[ (on
admettra que lin(l) f(x)=0).
x—»

5. Calculer f(e).

6. En déduire le signe de f(x) sur ]0; +ool

Primitives

Exercice VI (4 points)

Pour chacune des fonctions fsuivantes, trouver
une primitive F.

1) f(x)=x>+5x+7surtR.

1 1
2) f(x):xz—;+;sur]0; +o0l.

1
3) f(x)=e +Fsur]0;+oo[.



